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Putin „vyhrál“ zmanipulované ruské volby s 87
procenty hlasů
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Předběžné výsledky naznačují obrovské vítězství Vladimira Putina, ale tisíce lidí
protestují ve volebních místnostech a na ruských ambasádách po celém světě.

O Putinově vítězství nebylo nikdy pochyb | Bazénová fotografie od Alexandra Zemlianichenka/AFP
prostřednictvím Getty Images

17. března 2024 19:12 SEČ

Autor: Denis Leven
BRUSEL – Vladimir Putin posílil svou moc a po brutálně zkreslených volbách, v nichž byli
všichni vážní vyzyvatelé vymazáni před zahájením voleb, požádal o další šestileté
funkční období ruského prezidenta.

Po sečtení 50 procent hlasovacích lístků dosáhl Putinův součet 87,3 procenta hlasů,
oznámili volební úředníci. Volební účast byla podle posledních údajů ruských úřadů 73,33
procenta.
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O Putinově vítězství nebylo nikdy pochyb, ale toto je největší podíl hlasů, které získal v
jakémkoli ze svých pěti vítězství v prezidentských volbách od svého prvního v roce 2000.
Ve svých 71 letech je již nejdéle sloužícím ruským vůdcem od dob Josefa Stalina a mohl
by pokračovat. překonat ten rekord. Oficiální oslava je naplánována na pondělí.

Poté, co byly zveřejněny první výsledky, Putin slíbil, že povede Rusko k vítězství při
dosahování svých cílů, a řekl, že „nikomu v historii se nikdy nepodařilo“ potlačit vůli Rusů.
"Neselhaly nyní a selžou i v budoucnu," řekl.

Výsledek více než splnil cíl drtivé výhry, aby podpořil Putinovo tvrzení, že Rusové z
celého srdce podporují jejich vůdce a jeho invazi na Ukrajinu. Tři dny hlasování byly
cvičením proputinovské mobilizace a zkouškou loajality k ruskému státnímu aparátu.

Nikolaj Petrov ze zahraničního think-tanku Chatham House v Londýně uvedl, že výsledek
udělal z Ruska „zcela konsolidovanou autokracii“. 

Předvolební kampaň, během níž se tři další kandidáti zdrželi kritiky prezidenta, byla
zastíněna minulý měsíc smrtí Putinova klíčového soupeře Alexeje Navalného.

I když byl Navalnyj mimo cestu, Putin neriskoval. V prvních dvou dnech hlasování byly
tisíce zaměstnanců veřejného sektoru, studentů a pracovníků ruských korporací nuceny
odevzdat svůj hlas.

Volební účast byla sledována vedením – zaměstnanci státní správy se museli po
hlasování hlásit. V některých regionech se od nich dokonce očekávalo, že přivedou
příbuzné a podělí se o své geografické polohy s nadřízenými prostřednictvím speciálně
navržené aplikace.

Oheň a barva

Ale Putinovi se všechno nepovedlo. Zamýšlený obraz jednomyslnosti pokazily desítky
útoků na volební místnosti . Ve zhruba 20 ruských regionech jednotlivci buď zapálili
volební místnosti, nebo nalili barvy do volebních uren.

Úřady tvrdí , že útočníci – z nichž mnohé byly starší ženy – jednali podle pokynů ze
zahraničí. Všem zúčastněným nyní hrozí až pětiletý trest odnětí svobody.

K nejvýznamnějšímu odporu proti Putinovi došlo v neděli v poledne, kdy ruská opozice
shromáždila své příznivce k protestu „Poledne proti Putinovi“ . Iniciativa vyzvala lidi, aby
šli k volbám ve 12 hodin a současně volili jiného kandidáta než úřadujícího.

Polední demonstrace měla za cíl zpochybnit Putinovu legitimitu, a to jak na domácí, tak
mezinárodní úrovni. Vdova po Navalném Julia Navalnaja se připojila k protestu v Berlíně
poté, co podpořila polední opoziční krok. Novinářům po hlasování sama řekla, že na
volební lístek napsala jméno svého zesnulého manžela.

"Nemůže se stát, že měsíc před volbami, během kampaně, byl zabit Putinův hlavní
protivník, který už byl ve vězení," řekla.
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Tisíce lidí se zapojily do podobné akce po celém světě. Nezvykle velké davy byly vidět ve
volebních místnostech po celém Rusku, od nejmenších sibiřských měst po Moskvu a
Petrohrad, stejně jako na ruských ambasádách a konzulátech po celém světě — od
Phuketu po Paříž a Brusel.

„Je to skvělá příležitost vytvořit dojem, že existují lidé, kteří nejsou spokojeni se
současným stavem věcí, kteří jsou ochotni se spojit pro kolektivní akci, a je jich mnoho,“
řekl Daniel, který hlasoval v ruštině. konzulát v Almaty, Kazachstán. Své celé jméno
odmítl uvést kvůli obavám z potenciálních odvetných opatření.

Padělané akce

Od chvíle, kdy byla plánovaná demonstrace oznámena, ruský stát zahájil koordinovaný
pokus ji podkopat. Místní úřady v Rusku pořádaly v poledne veřejné akce s padělky, aby
odvedly pozornost voličů.

Kromě toho proběhlo několik kol klamavých korespondence zaměřených na opoziční
voliče v Rusku. První ve středu nepravdivě tvrdil, že je z Navalného týmu, a oznámil
odložení akce. Navalného tým rychle popřel jakékoli zdržení.

Druhý mail odeslaný v sobotu měl za cíl zastrašit voliče zprávou: „Ahoj! Navzdory tomu,
že podporujete myšlenky extremistické organizace, jsme rádi, že budete volit v Moskvě,
protože na každém hlasu záleží! Vyzýváme vás, abyste nepodléhali myšlenkám těch,
kteří se vás snaží oklamat, a volili klidně, bez front a provokací.“

Jekatěrina Duncovová a Boris Naděždin – dva potenciální kandidáti, kteří obhajovali
okamžitá mírová jednání a ukončení války – nesměli kandidovat proti Putinovi v soutěži.

Zahraniční vlády vyjádřily svůj výsměch na zinscenovaném pro-Putinově hlasování.
„Pseudovolby v #Rusku nejsou ani svobodné, ani spravedlivé, výsledek nikoho
nepřekvapí,“ napsalo německé ministerstvo zahraničí na X. „Putinovo pravidlo je
autoritářské, spoléhá na cenzuru, represi a násilí. "Volby" na okupovaných územích
#Ukrajiny jsou neplatné a další porušení mezinárodního práva."

Mluvčí Rady národní bezpečnosti Bílého domu řekl: "Volby zjevně nejsou svobodné ani
spravedlivé vzhledem k tomu, jak pan Putin uvěznil politické oponenty a zabránil
ostatním, aby proti němu kandidovali."

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj řekl: „V těchto dnech ruský diktátor simuluje
další volby. Každému na světě je jasné, že tato postava, jak se již v průběhu historie
často stávalo, je prostě nemocná po moci a dělá vše pro to, aby vládla navždy.“

Tento vývojový příběh se aktualizuje. Eva Hartog přispěla zprávami z Bruselu a Tim Ross
přispěl zprávami z Londýna. Denis Leven je hostován v POLITICO v rámci rezidenčního
programu EU4FreeMedia financovaného EU.
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